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1. Mars ist mit einem Radius von 3,39-10°km der
zweitkleinste Planet unseres Sonnensystems.

Am 25.01.2004 landete die Marssonde Opportunity
auf diesem Planeten und hat bis heute bereits etwa

40 km zurtickgelegt. Am 26 April 2005 blieb die
Sonde fur finf Wochen in einer Sanddiine stecken,
obwohl sie mit 185kg auf dem Mars nur 690 N wiegt.

Berechnen Sie aus diesen Angaben die Masse des Mars!

2. Astronaut Pirx bewegt sich mit seinem Raumschiff Koriolan auf einer stark exzentrischen
Ellipsenbahn um einen fernen, fremden Planeten, der mit einem Radius von 6250 km nahezu
die Grolie der Erde besitzt.

Die Entfernung des Raumschiffs von der Planetenoberflache schwankt zwischen 4500km und
1200km, und fur einen vollen Umlauf bendtigt Pirx 142 Minuten.

a) Pirx bringt durch ein Abbremsmandver sein Raumschiff in eine /) N
kreisformige Umlaufbahn mit der konstanten Hohe von 1200 km STANISLAW LEM
Ub.er der Planetenob(?rflache. o TALES &
Wie lange braucht Pirx nun fir eine Umrundung des Planeten? N 4
(Ergebnis: Tkreis= 105min) E; vLu>f;

b) Bestimmen Sie die Masse des Planeten. o FILOT
(Ergebnis: 6,17-10*kg ) ;

c) Bestimmen Sie die Fallbeschleunigung des Planeten an seiner Oberflache.
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